



交通运输周报第 8 期：鄂州 机场进展顺利 快递下乡再 度发力



鄂州机场建设迅速，中短期内业绩释放可期。2月21日，鄂州市委书记孙兵在湖北国际物流核心枢纽项目建设鄂州指挥部指挥长会议上强调紧盯“3月底试飞、6月底开航、11月底开启货运功能”三个关键节点，确保鄂州花湖机场如期建成并早日投产。2月24-25日，鄂州花湖机场飞行程序成功通过民航中南地区管理局组织的模拟机验证，建设迅速且进展顺利。在完全投产后，鄂州花湖机场可结合当地铁路、公路等运输网络深入多式联运，且将推动顺丰航空运输网络向轴辐式转化，从而促进线路优化以及运输效率提升，为顺丰控股打开单票成本下行空间。在此基础上，位于武汉东西湖区十二支沟的武汉顺丰丰泰产业园将于今年4月建成投产，占地面积244亩，总建筑面积近21.5万平方米，包括智能分拣中心、智能云仓中心、现代冷运中心、企业运营中心、综合配套中心5大单体建筑，预计成为华中领先的智慧物流服务基地，并与鄂州花湖机场联动实现二级配送，增加业务需求来源并进一步强化业绩增长活力。

政策推进叠加电商合作，快递下乡再度发力。2月22日，中央一号文件发布，指出促进农村消费扩容提质升级，加快农村物流快递网点布局，实施“快递进村”工程，鼓励发展“多站合一”的乡镇客货邮综合服务站、“一点多能”的村级寄递物流综合服务点，推进县乡村物流共同配送，促进农村客货邮融合发展。同日，邮政集团副总经理温少祺会见拼多多高级副总裁文学一行，双方在2020年9月签订的战略合作协议基础上，进一步加深全面战略合作达成一致，进一步强化农村电商和农村寄递物流融合发展。叠加前期中央经济会议指出全面推进乡村振兴，提升新型城镇化建

设质量，对快递行业而言，乡村振兴将带来重要增量业务，同时消费韧性的维持将保障业务需求稳定增长。目前乡村振兴力度强化下中部、西部地区快递增速逐步上浮，预计乡村振兴叠加快递下沉为快递行业带来另一重要增长点，支撑行业长期良态发展。

风险提示：电商旺季下网购需求后续释放不及预期；快递行业单票收入改善情况不及预期；快递服务市场需求不及预期；各公司财务改善不及预期。

关键词：城镇化 物流

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_38691

